



视点
事件

全城追「兰」

十三个街镇，首站已开启
白玉兰巡展走进徐汇



夏意渐浓，一场以市花白玉兰为主题的浪漫邂逅在徐汇上演，承载着上海城市精神品格的白玉兰将优雅“绽放”于徐汇区13个街镇，开启一场别开生面的科普巡展。现在跟随小编的脚步，一起来揭开这场巡展的神秘面纱吧！

走进市花白玉兰的城市精神

白玉兰，作为木兰科木兰属的著名观花乔木，以其早春时节率先绽放、花大洁白、先花后叶、树姿雄伟的独特风姿闻名于世，是世界各地城市园林绿化的珍贵树种。1986年，白玉兰被正式定为上海市市花。其“先花后叶”展现出“敢为人先”的勇气，“朵朵向上”象征着“奋发向上”的精神，“洁白美丽”则寓意着“开路先锋”的无畏。

近四十年来，白玉兰已深深融入上海的城市血脉，从城市景观建设到文化艺术象征，从对外交流桥梁到市民生活日常，成为上海不可或缺的闪亮文化名片。今年上海举办了首届白玉兰文化节，同时，全市首个“白玉兰文化客厅”也在徐汇正式发布。

巡展首站沉浸式感受玉兰魅力

日前，白玉兰巡展走进了第一站——位于徐汇区康健街道的玉兰园市民园艺中心。巡展现场，居民们漫步于焕然一新的玉兰园中，欣赏白玉兰主题展板。

玉兰园是社区共建共治共享的生动实践，2023年，依托“三旧”变“三新”老旧小区改造项目，在广泛征集居



民意见、精心规划设计后，玉兰亭广场焕发新生。曾经的绿化闲置地在居民们的齐心参与下，蝶变为生机盎然的社区花园。居民在此共植绿意、分享园艺乐趣；孩子们开启植物科普探索之旅；家庭尽享温馨亲子劳作时光。自2024年园艺中心成立以来，已成功举办近20场丰富多彩的园艺活动，深受周边居民喜爱。

此次在康健街道玉兰园市民园艺中心的巡展第一站将持续至6月30日，您可以在这里深度体验白玉兰所承载的城市精神，现场参与有趣的园艺互动活动，亲身感受社区居民共建美好家园的热情与创造力。

据悉，白玉兰主题巡展将陆续“奔赴”徐汇区17家市民园艺中心，诚邀广大市民朋友持续关注，跟随白玉兰的脚步，领略其自然之美。

(来源:徐汇绿化市容)

